2006—2007学年度第一学期期末调研测试五年级
数  学  试  题

	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	
	


	得分
	评卷人

	
	


一、仔细审题，认真填写。（18分）

1、在计算10.5÷0.75时，被除数和除数的小数点要向（     ）移动（     ），商是（      ）。

2、一个三位小数取近似值后为3.90，这个小数最大是（     ），最小是（     ）。
3、根据0.85×1.12＝0.952，直接写出下列各式的积：

8.5×1.12＝（        ）     85×11.2＝（        ） 

0.85×112＝（        ）     85×112＝（        ）
4、在○里填上“＞、＜或＝”。
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3.45×0.95   3.45       3.45   3.45÷1.5       3.45÷1.5   34.5÷15

5、小明买了x支铅笔，每支0.3元，他付出10元，应该找回（      ）元，当x＝12时，应找回（      ）元。
6、如果4x＋18的值是42，那么15x－18的值是（     ）。
   如果26－4a＝18，那么5a＋4＝（     ）。
7、甲数的小数点向左移动两位后就与乙数相等，乙数是4.5，甲乙两数的和是（      ）。
8、用简便方法计算4.2÷0.4÷0.25，应先算（      ），最后的商是（     ）。
9、下图是由6个面积是1平方厘米的正方形组成的，三角形C的面积是（     ）平方厘米，三角形A、B、C的面积和是（     ）平方厘米，空白部分的面积是（     ）平方厘米。
	得分
	评卷人

	
	


二、准确判断。在你认为正确的括号里打“√”，错误的打
“×”。（6分）
1、循环小数都是无限小数。-----------------------------------------------------（     ）

2、如果x＋1.2＝y＋2.2，那么x一定大于y。-------------------------------（     ）
3、两个三角形一定能拼成一个平行四边形。--------------------------------（     ）

4、一个大于0的数除以0.5，商一定比这个数大。------------------------（     ）

5、把一个长方形拉成一个平行四边形，它的面积不变。-----------------（     ）
6、甲数是乙数的2倍，乙数是丙数的3倍。那么甲数是丙数的6倍。 （     ）
	得分
	评卷人

	
	


三、正确答案任你选，然后把正确的答案的序号填在题后的
括号中。（16分）
1、38.964保留一位小数约是（     ）。
A．38.9                 B．39.0              C．40.0
2、10.5x＋2x＝20的解是（     ）。
A．x＝16               B．x＝1.6            C．x＝0.16

3、甲数是a，它比乙数的4倍多5，那么乙数是（     ）。
A．(a＋5)÷4            B．(a－5)÷4
C．(a＋5)×4            D．(a－5)×4
4、4.7÷0.8的商和余数分别是（     ）。
A．5和0.7              B．5和7
C．0.5和0.7            D．0.5和7
5、下图中有两个平行四边形，各部分之间的面积关系正确的是（     ）。
A．S1＞S2        
B．S2＜S3        
C．S1＝S3
6、a与b的和的9.6倍是（     ）。
A．9.6（a＋b）          B．a＋9.6b
C．9.6a＋b              D．a（b＋9.6）
7、12.8除以0.4的商，加上16，再乘4得多少？正确列式是（     ）。
A．12.8÷0.4＋16×4      B．12.8÷0.4＋(16×4)
C．(12.8÷0.4＋16)×4     D．12.8÷(0.4＋16)×4
8、一堆圆木，堆成梯形状，下层12根，上层7根，每相邻两层差一根，这堆圆木共有（     ）根。

A．57                   B．50
C．76                   D．45
	得分
	评卷人

	
	


四、仔细计算，千万别马虎。（共20分）
1、直接写得数。（4分）

①0.036×100＝


 ②8×0.25＝



 ③12.1÷1.1＝
④0.28÷0.01＝


 ⑤1.5×0.2÷0.3＝


 ⑥1.5×17×0.2＝ 
⑦0.8＋0.8÷0.8＝

 ⑧0.9×16－16×0.4＝
2、脱式计算。（8分）

①6.4÷(0.3×2＋0.2)                ②68.1－77.7÷0.7×0.5

③3.5×5.2＋0.35×48               ④3.08÷[1.6×(3.8－2.05)]
3、解方程。（4分）

①6x－4.8×0.4＝5.28               ②2x＋6x＝4.8
4、列方程解下列各题。（4分）

①一个数的7倍减去2.6与4的积，差是7.1，求这个数。

②0.8的6倍比一个数的2倍多4，这个数是多少?
	得分
	评卷人

	
	


五、几何题。（12分）
1、如图，下面的梯形被分成了2个三角形。

①用字母分别表示2个三角形的面积。

②求2个三角形的面积之和是多少？

③当梯形面积是18平方厘米，a＝6厘米，b＝3厘米时，求h。
2、学校有一块劳动基地，如下图所示，其中（1）部分种玉米，（2）部分种花生，（3）部分种棉花。
①种玉米的面积是10平方米，种                        （单位：米）
花生的面积是多少平方米？

②如果每平方米种棉花2棵，那么在（3）部分可以种棉花多少棵？
	得分
	评卷人

	
	


六、活用知识，解决问题。（28分）
1、实验小学绿化校园，原计划每天铺草坪26.5平方米，4.5天铺完，实际只用了3天就完成了任务，实际每天比计划多铺多少平方米？

2、水果店运来一批水果，其中苹果的重量是梨的4倍，已知苹果比梨多480千克，苹果和梨各运来多少千克？（列方程解）

3、小明家2007年1月头5天共用电7.5度，每度电0.45元；用水8吨，每吨水0.3元。请你根据以上信息，推算小明家1月份要准备电费和水费各多少元？（得数保留整数）
4、客车和货车同时从相距550千米的甲乙两地相对开去，经过2.5小时两车相距200千米，已知货车每小时行60千米，客车每小时行多少千米？
（列式程解）
5、春节快到了，小明的爸爸购进一批草莓，大草莓16千克，每千克18元，小草莓24千克，每千克13元，他设计了2种销售方法：
方法一：每千克加价1.5元出售。
方法二：将两种草莓混合后，以每千克17元的价格出售。

①请你帮忙算一算，2种方法各获利多少元？

②你建议采用哪种方法出售，说明你的理由。
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